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Ata da Reunião nº 06/2019 do Curso Técnico em Pesca de 21 de agosto de 
2019 

Ao décimo primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, 
realizou-se na sala da coordenação do curso Técnico em Pesca a reunião do 
Colegiado do Curso Técnico Subsequente em Pesca, com início às 14h30min. 
Estavam presentes os Professores (as) Juarez Coelho Barroso, que presidiu a 
reunião, João Vicente Santana, Soniamar Saraiva, Eveline Alexandre e Rafaela 
Camargo; Os Técnicos de laboratório, Roberto Leopoldo, Alex Castro, Paulo 
Sampaio e André Luiz; O representante da CTP, José Joel e os representantes 
discentes; O professor César Melo justificou a sua ausência, pois está de 
licença para tratamento da saúde. Dando início aos trabalhos, o Professor 
Juarez agradeceu a presença de todos e abriu espaço para inclusão de pautas, 
o professor João Vicente incluiu dois pontos. Sendo assim foram lidas e
discutidas, uma a uma, as pautas elaboradas e acrescentadas, sendo elas:
Informes do Colegiado: O professor Juarez informou que estão abertas as
inscrições para os Cursos Técnicos Subsequentes do Campus Acaraú e que,
até o momento, tinham 21 candidatos inscritos pelo site no Curso Técnico
Subsequente em Pesca, mas que somente 3 tinham confirmado inscrição no
Campus. Informou também que o prazo para que os candidatos confirmem
suas inscrições no Campus será até o dia 28 de agosto, e espera que todos
compareçam ao campus até a data prevista. Visita Técnica do Curso Técnico

em Pesca: O professor Juarez informou que a visita Técnica do Curso de
Pesca que estava agendada para o mês de setembro, foi cancelada por 3
motivos. O primeiro é que o IFPB não poderá n6s receber na data agendada, o
segundo foi o baixo número de alunos com disponibilidade para fazer a visita e
o terceiro motivo foi a falta de recurso financeiro que o Campus está passando
devido o contingenciamento. Todos concordaram que no semestre seguinte
haverá outro planejamento para que ocorra uma visita técnica. Atualização

dos dados cadastrais no Sistema Acadêmico: O professor Juarez informou
que estava fazendo um treinamento com o coordenador do CCA para aprender
a manusear melhor o Sistema Acadêmico remoto. Informou ainda que o
treinamento foi cancelado por tempo indeterminado devido a alta demanda de
trabalhos no setor CCA. O professor Juarez solicitou que todos os professores
fizessem a atualização de seus dados cadastrais no Sistema Acadêmico a
pedido do coordenador do CCA. Alteração na data da reunião do Colegiado:

O professor Juarez informou que será necessário alterar a data da reunião do
Colegiado de Pesca do mês de setembro por motivo de coincidir com outras
atividades acadêmicas. Houve uma discussão no grupo e todos concordaram
que permanecesse no mesmo dia (25/09/2019), mas que alterasse somente
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para o turno da manhã, às 09:00h. Elaboração do PPC do Curso Técnico em 

Pesca Integrado ao Ensino Médio: O professor Juarez informou que foram 

criadas comissões para elaborar o PPC do curso Técnico em Pesca Integrado 

ao Ensino Médio que será implantado em breve na instituição. Desta forma, 

ficou definido que serão dividas as atribuições para a elaboração do documento 
entre o Colegiado do curso para que o trabalho não fique com carga excessiva 
somente para alguns. O professor informou ainda que, conforme a portaria que 
definiu a comissão, o PPC deverá ser entregue no prazo de sessenta dias a 
contar da data da publicação. PIT 2019: O professor Juarez solicitou que todos 
os professores que entregaram o PIT ficassem atentos aos deferimentos ou 
indeferimentos de acordo com os pareceres da Coordenação de curso. 
Solicitou ainda que se houvesse algum docente que ainda não tivesse 
entregue, que o fizesse o mais rápido possível para evitar cobranças 
desnecessárias. A professora Rafaela fez um comentário sobre um problema 
que está tendo na hora de registrar as horas trabalhadas no PIT, pois ela não 
consegue registrar mais que 40 horas, sendo que ela trabalha muito mais. O 
professor Juarez informou que a docente pode inserir as atividades que 
contabilizem 40 h na tabela do PIT e o que exceder, que seja colocada logo 
abaixo da tabela as atividades e suas respectivas horas. Parcerias do Curso 

de Pesca com outras Instituições: O professor João Vicente informou que foi 
procurado por professores da UFC (LABOMAR) e do IFAM que solicitaram 
parcerias com o Curso Técnico em Pesca. O professor falou ainda que essas 
parcerias seriam muito viáveis para o campus de Acaraú e que ele não vai 
medir esforço para que essas parcerias realmente aconteçam. Visita de 

pesquisador da Universidade de Vigo - Espanha: A professora Rafaela 

informou que conseguiu um palestrante da universidade de Vigo na Espanha 

para visitar o IFCE, realizando palestras no Campus de Fortaleza e em Acaraú 
no dia 21 de outubro de 2019. A professora informou ainda que o principal 
objetivo é criar parcerias entre as duas instituições. Processo de compra de 

equipamentos do Catamarã: O professor Juarez informou que o processo de 

compra que tinha sido feito para aquisição de alguns itens de urgência para o 

catamarã, precisa ser revisado e que só poderá ser feito a partir da primeira 

semana de setembro, porque o setor de administração está muito atarefado 

com outras demandas. O professor João Vicente informou que o presidente da 

associação de Flecheiras entrou em contato informando que a reforma do 

Catamarã estava concluída e ainda solicitou uma reunião com urgência para 
tratar dos últimos detalhes para que o barco possa começar a navegar. 
Atestados médico para comprovação de solicitação de justificativa de 

faltas e 2ª chamada de provas: O professor João Vicente informou que um de 
seus alunos não compareceu para fazer uma avaliação do Curso Técnico em 
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Pesca e O mesmo justificou sua ausência com um atestado médico. Porém, o 
atestado não descrevia o tipo de problema de saúde que o aluno sofreu no dia 
da avaliação e mostrou o atestado para todos os presentes para que todos 
ficassem cientes. Foi recomendado que o aluno seguisse o trâmite de 
solicitação de justificativa de faltas e 2ª chamada de provas de acordo com 0

ROO e que após o processo aberto seria avaliado o caso para deferimento ou 
indeferimento. Barulho no Atrio durante as aulas: A professora Eveline 
informou que está sendo prejudicada quando está ministrando suas aulas no 
período noturno. Relatou que está ocorrendo muitos eventos no Átrio do 
campus com muito barulho de microfone que está ocasionando perdas pra ela 
como professora como também para os alunos. O coordenador do curso 
solicitou mais uma vez ao Departamento de Ensino que resolvesse essa 
situação, pois não era a primeira vez que essa reclamação acontecia. 
Atualização do PPC do Curso Técnico Subsequente em Pesca: O professor 
Juarez agradeceu a participação de todos os envolvidos no processo de 
atualização do PPC do Curso Técnico Subsequente em Pesca. Desta forma, 
foram apresentados ao Colegiado os PPCs atualizados dos turnos matutino e 
noturno e apontadas suas devidas alterações/atualizações. Essas 
alterações/atualizações foram colocadas em votação para aprovação e por 
unanimidade os dois PPCs foram aprovados pelo Colegiado do curso. Com 
isso, o professor Juarez informou que os PPCs serão encaminhados para o 
Departamento de Ensino do Campus Acaraú juntamente com o plano de 
transição da Matriz Curricular, o parecer técnico do Colegiado, a ata da 
presente reunião e um ofício solicitando a atualização do PPC, para que seja 
tomada as providências e encaminhamentos para a PROEN. Nada mais 
havendo a ser tratado o Coordenador deu a reunião por encerrada, 

agradecendo a presença de todos. 

1. Juarez Coelho Barroso

2. João Vicente Mendes Santana

Acaraú-CE, 21 de agosto de 2019. 
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3. Soniamar Zschornack Saraiva

4. Eveline Alexandre Paulo

5. César Henrique Bandeira de Melo

6. Rafaela Camargo Maia

7. André Luiz da Costa Pereira

8. Roberto Leopoldo de Medeiros

9. Paulo José Sampaio

1 O. Alex José Bentes Castro 

11 . José Joel Monteiro Pinto 

12. Representante Discente 1

13. Representante Discente 2
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